

重要资料 注意保管 请勿外传

浙江省贸易救济信息动态

2022 年第 40 期（总第 216 期）

省商务厅贸易救济调查局

2022 年 6 月 7 日

目录

一、 中美经贸摩擦专栏.....	1
（一） 美贸易代表戴琪称解决通胀问题远比降低中国商品关税要复杂的多.....	1
（二） 美商务部长称正研究取消部分对华关税，日用品领域概率较大.....	2
（三） 东南亚四国太阳能电池板将获放行？美国据称两年内不会征收新关税.....	2
（四） 美副贸易代表称：美调整对华关税考虑“所有选项”.....	3
（五） 多家在沪美企表态不会离开中国市场.....	4
二、 国际舆情关注.....	5
（一） 印媒：政府将加大力度审查中企，范围包括“非法收集用户个人信息”等.....	6
（二） 对华征收反倾销税政策若实施，将进一步推高印度大型光伏装机成本.....	7
（三） 欧洲业内呼吁对中国镁征收反倾销税，以促进本地生产.....	8
（四） 日本《制造业白皮书》要求强化半导体竞争力.....	8
（五） 德媒：德政府拿新疆人权说事，拒绝为大众在华投资做担保.....	9
（六） 莫斯科市举办对华商贸研讨会.....	11
三、 国际贸易摩擦.....	11
（一） 出口应诉.....	11
1. 马达加斯加对进口绘画产品启动保障措施调查.....	11
2. 墨西哥对华涂镀钢板启动第一次反倾销日落复审调查.....	12
3. 欧盟对华碳化钨和熔凝碳化钨发起第四次反倾销日落复审.....	

调查.....	13
(二) 技术性贸易壁垒.....	13
1. 美国拟修订压缩机的测试程序.....	13
四、 贸易限制措施.....	14
(一) 巴基斯坦禁止进口非必需品.....	14
(二) 海关总署：禁止来自加蓬的禽及其产品入境.....	14
(三) 俄罗斯：将限制氦气等惰性气体出口.....	15
五、 规则动态.....	15
(一) 俄罗斯企业出口外汇收入强制结汇比例下调至 50%.....	15
(二) 美国新修订食品接触材料相关的食品添加剂法规.....	16

申 明

本文部分信息来源于公开渠道转载信息，不能确保其准确性、可靠性和完整性，个别外媒报道有倾向性偏见，不代表事实，仅供参考预警之用，请正确筛选。若其中转载了您的文章，您可联系：【0571-87056774】。

一、中美经贸摩擦专栏

(一) 美贸易代表戴琪称解决通胀问题远比降低中国商品关税要复杂的多

美国贸易代表戴琪周一表示，抗击通胀是一个“仅聚焦”中国关税而无法解决的、更为复杂的问题，对美中贸易关系采取“深思熟虑、审慎、战略性”的做法很重要。戴琪在华盛顿国际贸易协会的讲话中说，通胀是“可怕的”，导致美国人的钱包缩水，但它是一个复杂的问题，有很多原因。“经济规模很大，有很多压力点和杠杆，”戴琪说，“如果我们要处理通胀这样的问题，且鉴于行动的重要性，那么我们在考虑缓解和解决通胀的工具时，需要认识到这是一个很复杂的问题，不是仅靠关税就能解决的。”戴琪的言论表明，拜登政府内部仍在就是否削减部分中国输美商品关税展开辩论。美国前总统特朗普对数千亿美元的中国进口商品征收高达 25% 的“301 条款”关税。戴琪在谈到美国与中国的关系时说，“以一种深思熟虑的、战略审慎的方式来处理我们(与北京)的关系至关重要。”她还说，政府最重要的责任之一是“找出正确处理这一关系的方法，而处理这一关系没有容易的事”。戴琪与美国财长叶伦在 301 关税的未来问题上一直存在分歧。叶伦认为，301 关税伤害了美国消费者和企业，并可能对降低价格产生一些影响。戴琪说，拜登政府在未来两周将开始确定与 13 个亚洲国家的另一个关键贸易倡议的愿景。戴琪补充说，印太经济框架会谈需要“全面的、极其

灵活的、适应性强的和非常、非常务实的”态度。她说，她希望参与该项倡议的国家今年夏天有一个更正式的聚会，包括贸易部长级别的会议，讨论劳工权利、高环境标准、数字贸易和供应链韧性等谈判支柱性问题。（来源：路透财经早报）

（二）美商务部长称正研究取消部分对华关税，日用品领域概率较大

美东时间6月5日，美国商务部长吉娜·雷蒙多（Gina Raimondo）表示，拜登总统已要求商务部考虑取消前总统特朗普对中国实施的部分关税，以应对当前的高通胀。在接受美国有线电视采访时，雷蒙多被问及拜登政府是否考虑取消对华关税以缓解通货膨胀，她表示：“我们正在研究。事实上，总统已经让我们来研究这个问题。所以我们正在为他落实这件事，他将做出这个决定。”雷蒙多表示：“一些产品——家庭日用品、自行车等——考虑取消对这些产品的关税可能是有意义的。”她还指出，拜登政府已经决定保留对钢铁和铝的部分关税，以保护美国工人和钢铁行业。（来源：腾讯）

（三）东南亚四国太阳能电池板将获放行？美国据称两年内不会征收新关税

据知情人士透露，美国总统拜登将于当地时间周一采取行政措施，帮助弥合太阳能电池板供应缺口，并启动陷于停顿的美国项目。知情人士补充道，拜登将援引国防生产法，在贷款和拨款的支持下，推动美国未来的太阳能电池板和其

他清洁技术生产。一位熟悉白宫计划的消息人士表示：“未来将会有有一个安全港暂停征收关税，这将是拯救所有这些太阳能项目并确保其继续发展的核心。”据悉，因美国商务部关税调查，该国从太阳能电池板主要外国供应商的进口被冻结了，此举引发了外界的担忧。美国基本上停止了从柬埔寨、马来西亚、泰国和越南进口太阳能电池板，这些国家占美国太阳能电池板供应量的一半以上，占进口量的 80%。各州州长、议员、行业官员和环保人士都对调查表示担忧，调查可能导致高达 250% 的追溯关税。一个清洁能源组织表示，这项调查对该行业产生了寒蝉效应，其中一些组织还要求美国商务部长吉娜·雷蒙多撤销调查。知情人士还指出，拜登的行动将为美国太阳能市场带来确定性，并缓解企业对不得不持有数十亿美元储备以支付潜在关税的担忧。（来源：金融界）

（四）美副贸易代表称：美调整对华关税考虑“所有选项”

据路透社 6 月 2 日报道，美国副贸易代表莎拉·比安基 2 日说，拜登政府正在考虑“所有选项”，审查美国对中国进口商品关税可能作出的调整，包括关税减免以及开展新的贸易调查，把重点转向战略关切领域。比安基在接受路透社记者采访时说，美国贸易代表办公室正在寻求应对来自中国的长期挑战，并要“建立真正合理的关税结构”。她说：“各个方面我们都在考虑，重点还是确保我们从长远角度调整对华关系。”报道称，美国总统拜登表示，他正在考虑取消特

朗普在 2018 年和 2019 年对价值数千亿美元的中国商品加征的部分关税，当时世界最大两个经济体之间爆发了激烈的贸易战。拜登政府眼下正设法给通胀降温，一些行业组织也呼吁削减关税，以降低企业和消费者的成本。中国一直主张，削减关税可以降低美国消费者的成本。中国驻美国大使秦刚说，关税“伤害了中国，也伤害了美国”。报道称，当被问及关税决定是否会导致取消一部分消费品关税，并对中国的产业补贴和其他做法展开新的调查时，比安基说：“目前一切都在讨论中。”她说，美国贸易代表办公室已经恢复对 352 类中国进口商品的关税豁免。140 多名国会议员要求扩大这个名单。（来源：参考消息）

（五）多家在沪美企表态不会离开中国市场

在上海市人民政府召开的外资企业视频圆桌会议上，多家美资企业表态，称不会离开中国市场。据中新社报道，为了及时了解 and 协调解决企业在疫情防控和复工复产过程中遇到的困难和问题，避免短期影响长期化，迅速恢复、稳定和提振外商投资信心，上海市人民政府近期召开了多场外资企业视频圆桌会议。卡博特资深副总裁、亚太区总裁朱戟说：“我们绝对不会离开中国市场”。朱戟说，卡博特 2022 年到 2023 年在上海有近 8000 万美元（约 1 亿零 995 万新元）的投资计划，尽管疫情造成了一些影响，但投资项目不会停止。联邦快递高级副总裁、中国区总裁陈嘉良说：“我们百分百支持复工复产，更重要的是我们会百分百努力振兴上海的经济，我们对上海以及中国的未来充满信心。”百事公司大中

华区集团事务副总裁张咏清也表示对上海的投资信心依然很强，会继续在中国投资。宝洁公司全球副总裁仇中强说：“中国是宝洁公司发展的巨大市场，上海是我们在华投资、生产、营销的主要集中地。”强生公司副总裁阙非透露，疫情困难时期，还成功注册一家新的投资公司。视频会议上，美资企业提出了一些复工复产中切实需要解决的困难。百事公司希望上海将留抵退税政策扩展到大型农业企业，并帮助下属农业公司办理相关业务；泰科电子期待用长三角联动机制协调解决全国物资通行证跨省互认问题；特斯拉关心汽车产业链安全和稳定问题，特别是如何帮助产业链远端的中小企业恢复信心。美中贸易全国委员会首席代表许子兰说：“如何把经济追上来是我们的重中之重。开放的环境、便利的政策，稳定可预期的市场是我们最急需的，我们期待着下半年撸起袖子一起干。”中国采取的清零防疫措施，特别是上海之前的封城措施，导致一些外资企业经营困难。中国美国商会会长迈克尔·哈特（Michael Hart）5月17日在北京举行的商会2022年白皮书新闻发布会上说，美国企业正在重新考虑在华投资事宜。美国是上海第四大投资来源地，美资企业在中国实际投资超过165亿美元，在上海设立跨国公司地区总部和研发中心分别为225家和149家，均占全市跨国公司地区总部和外资研发中心总数的30%左右，是在沪设立地区总部和研发中心最多的国家。（来源：联合早报）

二、国际舆情关注

（一）印媒：政府将加大力度审查中企，范围包括“非法收集用户个人信息”等

印度《经济时报》5日炒作称，因“逃税和财务欺诈”而受到调查的在印中国公司收集大量印度人的个人数据，这引发“安全”担忧。该国企业事务部相关部门正加大对在印中企的审查力度，范围包括所谓隐藏的股权结构、非法收集个人数据信息、空壳公司等。报道宣称，印度当局此前采取一系列行动，发现了在印涉嫌从事“间谍活动、大规模逃税和数据泄露”的中国公司和个人网络，诬称这些实体使用多种方法存储信息，目的是获得对印经济和安全系统的战略优势，大型中国公司采用廉价定价模式控制印大部分电信和硬件市场，中国应用程序也出现爆炸式增长，中国政府一直在积极尝试“测试和渗透”印度网络。报道还援引匿名消息人士的话说，随着印度数字行业不断发展，中国公司开始利用可以轻松获取个人数据信息的便利，通过手机游戏和应用程序吸引有贷款需求的客户，导致后者在借贷后背负高额利息。该人士透露，未来可能有多达40家与中国有关联的非银行金融公司面临被吊销执照的风险。此外，某些在印中资企业还被指控存在与进出口和税务方面有关的违规行为，对于印方所谓调查，中国外交部发言人曾表示，中国政府一贯要求中国企业在海外合法合规经营，同时坚定支持中国企业维护自身合法权益。印方应该依法合规行事，为中国企业在印度投资经营提供公平、公正、非歧视的营商环境。（来源：新浪财经）

（二）对华征收反倾销税政策若实施，将进一步推高印度大型光伏装机成本

索比光伏网 2022 年 5 月 31 日报道，根据印度调研机构 Mercom India Research 日前发布的印度 2022 年第一季度光伏市场报告，该季度安装的大型光伏系统的平均成本约为 4350 万卢比/MW（约合 560512 美元/MW）。与去年同期的 3660 万卢比/MW（约 471603 美元/MW）相比，平均成本增长了 19%；与去年第四季度的 4290 万卢比/MW（约 552899 美元/MW）相比，增长了 1.4%。报告表明，中国生产的多晶光伏组件在 2022 年第一季度的平均售价与去年同期相比上涨了 25%。同样，单晶 PERC 组件的平均售价与 2021 年第一季度相比增长了 20%。随着印度的基本关税（BCD）于 2022 年 4 月 1 日开始生效，许多光伏开发商仅在 2022 年第一季度就采购储备了 10GW 的光伏组件。预计这一举措将使光伏系统成本保持阶段性相对稳定。然而，由于印度光伏组件制造商的光伏组件主要依赖从中国进口的光伏电池，业界预计印度的光伏项目整体成本将会显著增加。另一个可能增加光伏系统成本的举措是印度贸易救济总局（DGTR）建议对从中国进口的纹理钢化玻璃（光伏玻璃）的反倾销税再延长两年。印度贸易救济总局还建议，对原产于中国或从中国出口的进口含氟背板征收为期五年的反倾销税。如果这些建议被接受，那么使用进口光伏玻璃和含氟背板的光伏组件成本将会增加，最终会增加光伏项目的整体成本。（来源：索比光伏网）

（三）欧洲业内呼吁对中国镁征收反倾销税，以促进本地生产

阿格斯金属 ArgusMetals2022 年 5 月 31 日报道，在上周于柏林举行的 EIT 原材料峰会上，专题小组成员表示，在 2021 年末出现严重的镁供应短缺后，确保稳定的镁供应已成为政策制定者的优先事项。国际镁协会欧洲代表陶贝尔表示，为了避免供应中断，需要采取积极主动的行动。最好的情况是通过欧洲和世界其他国家的联合生产来解决这个问题。欧盟镁供应严重依赖中国，中国向欧盟供应约 90% 的镁，少量来自以色列和土耳其等国。欧盟委员会负责内部市场、工业和创业的总干事阿尔梅达表示，为了防止再次出现短缺，欧盟委员会正在准备一项立法提案，其中包括在罗马尼亚和波斯尼亚等国重启镁生产的计划，同时也可以从西班牙和芬兰的废料矿床中回收金属。专注于罗马尼亚的 Verde 镁业正努力建立欧盟唯一的镁金属供应来源。该公司表示，这可以满足欧洲大陆 45-50% 的需求，该项目可能在批准后的四年内开始生产。欧洲联盟工业协会秘书长列尔德表示，需要改变贸易政策来帮助推进项目，包括建立防止低成本国际材料被倾销到欧盟的前瞻性机制，尤其是对中国。她呼吁对中国征收严格的反倾销税，以使本地生产在欧洲变得可行。2001 年，欧洲最后一家位于法国的镁生产基地因中国倾销而关闭，此后，对倾销的担忧笼罩着欧洲的镁行业。（来源：阿格斯金属 ArgusMetals）

（四）日本《制造业白皮书》要求强化半导体竞争力

5月31日，日本政府在内阁会议上敲定了2022年版《制造业白皮书》。白皮书指出日本制造业因全球半导体不足而受到严重影响，“有必要致力于强化半导体产业的竞争力”，强调称稳定供应是数字社会“安全上的最重要课题”。白皮书分析了影响波及制造业项目的社会局势变化。在多选回答中，2020年度提到“新冠疫情扩大”的企业尤其多，占79.0%；2021年度最多的是“原材料价格高涨”，占79.8%，“半导体不足”也达到49.3%。半导体除了用于智能手机和电脑外，面向自动驾驶汽车和机床的市场也有望扩大。白皮书指出，美国、中国、欧盟（EU）等从安全角度出发，“正在实施涵盖生产基础的新次元的产业政策”。白皮书还表示日本确保国内制造基础很重要。有关俄罗斯进攻乌克兰，白皮书称“原本就处于上升势头的原油价格进一步高涨，导致以原材料等行业为中心，生产成本增加了”。白皮书还明确写入了钢铁和化学等原材料行业去碳化的必要性。此外，白皮书要求在可进行大量数据通信的第五代（5G）移动通信系统、以及可急速提升计算处理速度的量子计算机等数字技术方面，提升日本的竞争力。（来源：澎湃新闻）

（五）德媒：德政府拿新疆人权说事，拒绝为大众在华投资做担保

联合国人权高专抵华访问新疆之际，西方政客再次炮制谎言，污蔑新疆存在所谓人权问题。德国经济部日前就以此为由，拒绝为一家德企的最新中国投资做担保。德国《明镜周刊》5月27日援引消息称，被拒绝的公司正是大众汽车。

德国经济部发言人声称，出于对新疆所谓“强迫劳动”和“大规模拘禁”等人权问题的关切，该部拒绝了一家公司的四份申请，决定不为其在中国项目提供担保。但该部拒绝透露该公司的名称。《明镜周刊》在没有透露消息来源的情况下表示，被拒绝的公司就是大众汽车。这意味着，大众未来将不得不独自承担与中国业务相关的风险。报道称，大众与中国合资企业上汽集团在乌鲁木齐设有工厂，曾表示此举是为了“满足中国西部对高质量汽车日益增长的需求”。此外，巴斯夫、博世、西门子等知名德企也在乌鲁木齐设有工厂。大众汽车发言人证实，该公司已向德国经济部提交在中国的投资担保申请，但尚未收到该部的正式决定。“当然，拒绝是一个可能的结果。”这名发言人表示，这些申请不涉及该集团在新疆地区的直接投资。大众汽车承诺遵循联合国关于商业和人权的指导原则，将之视作公司行为准则的一个组成部分。最近几年，西方国家中的极少数反华分子频频炮制谎言，污蔑新疆存在所谓“强迫劳动”和人权问题。在联合国人权高专抵华访问新疆之际，某些西方政客和媒体更是“妖风不断”。对于西方口中的新疆“强迫劳动”，中方已经多次做出有力驳斥。中国外交部发言人汪文斌此前回应称，新疆存在“强迫劳动”是美国等极少数国家的极少数反华分子炮制的谎言，目的是搞乱新疆、遏制中国。我们坚决反对任何外部势力借涉疆问题干涉中国内政，也希望有关方面不要被所谓“强迫劳动”的谎言蒙蔽。对于德国媒体和政客以人权为由施压大众关闭乌鲁木齐工厂一事，德国行业研究机构“汽车研究中心”主任杜

登霍夫（Ferdinand Dudenhöffer）表示，此事多半行不通，因为“任何德国公司都不应冒犯中国”。（来源：观察者网）

（六）莫斯科市举办对华商贸研讨会

主题为“对华商贸：当前经济形势下对投资者的支持措施”的研讨会日前在莫斯科举行。会议由俄罗斯亚洲工业与企业家联合会和莫斯科市政府所属投资与工业政策局、投资管理机构联合举办。与会者一致认为，百年未有之大变局和新冠疫情叠加，为包括莫斯科市在内的俄罗斯各地发展正常的对华商贸关系带来了不利影响，这主要体现在货物进出口、投资、物流、国际结算等方面。与会各方就对华商贸面临的实际困难及其解决之道进行了探讨。俄罗斯亚洲工业与企业家联合会会长维塔利·曼凯维奇在致辞时表示，中俄之间正常的经贸往来受到不利影响，该联合会今后将致力于解决这些问题。莫斯科市政府投资和工业政策局副局长达里娅·斯捷潘诺娃表示，中国是俄罗斯长期的经贸伙伴。莫斯科市愿意发展对华伙伴关系，积极支持投资者实施新的重大项目，将工业制造设施的建设或现代化改造、工业综合体、工业园区和技术园区等列为优先投资项目。（来源：人民网）

三、国际贸易摩擦

（一）出口应诉

1. 马达加斯加对进口绘画产品启动保障措施调查

2022年6月3日，WTO保障措施委员会发布马达加斯

加代表团当日向其提交的保障措施通报。2022年6月1日，马达加斯加调查机关对进口绘画产品（法语：Peintures）启动保障措施调查。涉案产品包括水彩画（Peintures à l'eau）和油画（peintures à l'huile），涉及马达加斯税号 320611、320619、320620、320641、320642、320649、320650、320710、320720、320730、320740、320810、320820、320890、320910、320990、321000、381400、390512、390690、390730、390750 及 390950 项下的产品。除另行延期（3个月）外，终裁结果将于9个月内作出。据马方统计，埃及和南非为涉案产品的主要出口国。（来源：中国贸易救济信息网）

2. 墨西哥对华涂镀钢板启动第一次反倾销日落复审调查

2022年6月2日，墨西哥经济部在官方公报发布公告，应墨西哥企业 Ternium México, S.A. de C.V.和 Tenigal, S. de R.L. de C.V.的申请，决定对原产于或进口自中国大陆和中国台湾地区的涂镀钢板（西班牙语：aceros planos recubiertos）启动第一次反倾销日落复审调查，案件调查期间，2017年6月5日终裁及2017年11月21日公告确定的反倾销措施持续有效。本案倾销调查期为2021年4月1日至2022年3月31日，损害调查期为2017年4月1日至2022年3月31日。涉案产品的TIGIE税号为7210.30.02、7210.41.01、7210.41.99、7210.49.99、7210.61.01、7210.70.02、7212.20.03、7212.30.03、7212.40.04、7225.91.01、7225.92.01、7226.99.99、9802.00.01、9802.00.02、9802.00.03、9802.00.04、9802.00.06、9802.00.07、9802.00.10、9802.00.13、9802.00.15和9802.00.19。

（来源：中国贸易救济信息网）

3. 欧盟对华碳化钨和熔凝碳化钨发起第四次反倾销日落复审调查

2022年6月1日，欧盟委员会发布公告称，应欧洲企业 Global Tungsten & Powders spol s.r.o.、H.C. Starck Tungsten GmbH、Tikomet Oy、Treibacher Industrie AG、Umicore Specialty Powders France 和 Wolfram Bergbau und Hütten AG 于2022年2月25日提交的申请，对原产于中国的碳化钨和熔凝碳化钨（Tungsten Carbide and Fused Tungsten Carbide）启动第四次反倾销日落复审调查。涉案产品为碳化钨、熔凝碳化钨和仅与金属粉末混合的碳化钨（tungsten carbide, fused tungsten carbide and tungsten carbide simply mixed with metallic powder）。欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 2849 90 30 和 3824 30 00（欧盟 TARIC 编码为 3824 30 00 10）。本案倾销调查期为 2021 年 1 月 1 日~2021 年 12 月 31 日，损害调查期为 2018 年 1 月 1 日至倾销调查期结束。

（来源：中国贸易救济信息网）

（二）技术性贸易壁垒

1. 美国拟修订压缩机的测试程序

5月9日，美国能源部（DOE）发布通报，就是否需要修订现行的压缩机测试程序征求意见。DOE 从测试结果是否具有代表性和能否减轻测试负担两个角度出发，梳理了五个重点问题，以征求各利益相关方的意见。（来源：浙江省技术性贸易壁垒对外贸易预警点）

四、贸易限制措施

(一) 巴基斯坦禁止进口非必需品

巴基斯坦进出口商务部于 2022 年 5 月 19 日发布了 SRO 第 598(I)/2022 号通知, 宣布禁止向巴基斯坦出口奢侈品或非必需品。禁止进口物品主要包括: 汽车、手机、家用电器、水果及干果(阿富汗除外)、陶器、私人武器和弹药、鞋子、照明设备(节能设备除外)、耳机和喇叭、酱汁、门窗、旅行袋及旅行箱、卫生洁具、鱼和冷冻鱼、地毯(阿富汗除外)、果脯、绵纸、家具、洗发水、糖果、豪华床垫和睡袋、果酱和果冻、玉米片、化妆品、加热器和鼓风机、太阳镜、厨房用具、汽水、冷冻肉、果汁、面食等、冰淇淋、香烟、剃须用品、豪华皮革服装、乐器、美发用品如吹风机等、巧克力等。(来源: 焦点视界)

(二) 海关总署: 禁止来自加蓬的禽及其产品入境

2022 年 5 月 19 日, 加蓬向世界动物卫生组织(OIE)报告, 该国 1 家家禽养殖场发生 1 起 H5N1 亚型高致病性禽流感。为保护我国畜牧业安全, 防止疫情传入, 根据《中华人民共和国海关法》、《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例等有关法律法规的规定, 现公告如下: 一、禁止直接或间接从加蓬输入禽及其相关产品(源于禽类未经加工或者虽经加工但仍有可能传播疫病的产品), 停止签发从加蓬输入禽及其相关产品的《进境动植物检疫许可证》, 撤销已经签发在有效期内的《进境动植物检疫许可证》。二、自本公告发布之日起启运的来自加蓬的禽及其相关产品, 一律作

退回或销毁处理。本公告发布之日前启运的来自加蓬的禽及其相关产品要加强检疫，经检疫合格后方可放行。三、禁止寄递或携带来自加蓬的禽及其产品入境。一经发现一律作退回或销毁处理。四、来自加蓬的进境船舶、航空器等运输工具上卸下的动植物性废弃物、泔水等，一律在海关的监督下作除害处理，不得擅自抛弃。五、对边防等部门截获的非法入境的来自加蓬的禽及其产品，一律在海关的监督下作销毁处理。六、凡违反上述规定者，由海关依照《中华人民共和国海关法》、《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例有关规定处理。七、各级海关、各级农业农村部门要分别按照《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国进出境动植物检疫法》《中华人民共和国动物防疫法》等有关法律法规的规定，密切配合，做好检疫、防疫和监督工作。

（来源：关务情报科）

（三）俄罗斯：将限制氦气等惰性气体出口

据路透社报道，俄罗斯工业和贸易部近日表示，俄罗斯在年底前将限制氦气等惰性气体的出口。据悉，上述气体是芯片制造过程中不可或缺的原材料。（来源：央视财经）

五、规则动态

（一）俄罗斯企业出口外汇收入强制结汇比例下调至 50%

俄生意人报 5 月 23 日报道，俄财政部表示，在卢布汇率企稳、外汇流动性充足的背景下，俄政府决定将企业出口外汇收入的强制结汇比例从 80% 下调至 50%。（来源：驻俄

罗斯联邦大使馆经济商务处)

(二) 美国新修订食品接触材料相关的食品添加剂法规

2022年5月19日，美国食品药品监督管理局（FDA）发布了一项新规--对食品添加剂法规（21CFR-Title21）的内容进行修订，移除了25种先前授权的用作（间接）食品添加剂的邻苯二甲酸酯类物质，这项新规于2022年5月20日正式生效；同时在2022年6月21日之前，利益相关者可以以电子或纸质的方式提交反对意见及其理由，并要求对最终规定举行听证会。新内容总结详见：<http://www.gdtbt.org.cn/html/note-329979.html>（来源：瑞欧科技）